



Αθήνα 23/3/2015
Αρ. Πρωτ.: 120

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
51^η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ
&
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
48^η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ
(Νάξου, Κουφονησίων, Ηρακλείας, Δονούσας, Σχοινούσας)

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ

Ταχ. δ/ση: Πατησίων 187, 11253 Αθήνα
Τηλ. Φαξ./: 210-8661771
Ταχ. δ/ση: Εθν. Αντιστάσεως 32, 13674 Αχαρνάι
Τηλ. /Φαξ.: 210 2461598
Πληροφορίες: Πέτρος Καφήρας & Άννα Νικολακούλη
Ηλ. Διεύθυνση: symnip51@sch.gr

ΠΡΟΣ:

Τα Νηπιαγωγεία της 51^{ης} & 48ης
(Νάξου, Κουφονησίων, Ηρακλείας, Δονούσας,
Σχοινούσας)
Περιφέρειας Προσχολικής Αγωγής
(δημόσια & ιδιωτικά)
Έδρες τους

Κοινοποίηση:

1. Προϊστάμενο Επιστημονικής & Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Π.Δ.Π.Ε. Αττικής
2. Προϊσταμένη Επιστημονικής & Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Π.Δ.Π.Ε. Νοτίου Αιγαίου
3. Διευθυντές/ ντριες Πρωτ. Εκπ/σης Α' Αθήνας, Β' Αθήνας, Ανατ. Αττικής & Κυκλάδων
4. Σχολικό Σύμβουλο 2ης Περιφέρειας Δ.Ε. Κυκλάδων
Έδρες τους
(μέσω ηλεκτρ. ταχυδρομείου)

ΘΕΜΑ: «Από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό Σχολείο: υποστήριξη ομαλής μετάβασης.»

Στο πλαίσιο της ομαλής μετάβασης των μαθητών και μαθητριών που θα αποφοιτήσουν από το Νηπιαγωγείο, **σας προτείνουμε** να εφαρμόσετε ορισμένες υποστηρικτικές δραστηριότητες που θα διευκολύνουν το πιθανό δύσκολο συναισθηματικό στάδιο που πρόκειται να αντιμετωπίσουν τα νήπια και οι οικογένειές τους κατά τη μετάβαση των παιδιών στο Δημοτικό Σχολείο.

Για την ενίσχυση και υποστήριξη του συγκεκριμένου σταδίου-αλλαγής από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό Σχολείο, οι προτεινόμενες **ενδεικτικές δραστηριότητες** θα μπορούσαν να οργανωθούν και φέτος σε τρία επίπεδα:

- Δραστηριότητες προετοιμασίας της νηπιαγωγού με τους μαθητές/τριες του Νηπιαγωγείου (στο χώρο του Νηπιαγωγείου).

Σας προτείνουμε να προετοιμάσετε τα παιδιά μέσα από **συζητήσεις** με ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τις προσδοκίες τους, τους πιθανούς φόβους και αναστολές τους καθώς και τις «νέες υποχρεώσεις» τους για το Δημοτικό Σχολείο. Επίσης μπορείτε να συναποφασίσετε να επισκεφθείτε το Δημοτικό Σχολείο στο πλαίσιο μιας βιωματικής προσέγγισης τόσο του χώρου

όσο και των συνθηκών λειτουργίας αυτού. Με την αφορμή μιας παρόμοιας επίσκεψης στο Δημοτικό Σχολείο, τα παιδιά θα μπορούσαν να δημιουργήσουν ορισμένα αναμνηστικά επιλογής τους για να τα προσφέρουν στο Δημοτικό Σχολείο κατά την επίσκεψη τους σε αυτό. Επίσης στοχεύοντας στην εξοικείωση των παιδιών με τα μεγαλύτερα παιδιά προτείνεται να προετοιμαστούν ορισμένα «αγαπημένα» τραγούδια των παιδιών ή ένα σύντομο δρώμενο για να παρουσιαστούν από τα νήπια στα παιδιά του Δημοτικού Σχολείου (προτείνεται της Α΄ τάξης) κατά την επίσκεψή τους. Παράλληλα οποιαδήποτε άλλη δραστηριότητα που εσείς θεωρείτε υποστηρικτική μπορεί να εφαρμοστεί για την προετοιμασία των μαθητών/τριών στο χώρο του Νηπιαγωγείου.

- Δραστηριότητες μεταξύ Νηπιαγωγείου και Δημοτικού Σχολείου (στο χώρο του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού Σχολείου)

Σας προτείνουμε να **συνεργαστείτε** με τα **Δημοτικά Σχολεία** της περιοχής σας (στα οποία πιθανόν να φοιτήσουν τα παιδιά του Νηπιαγωγείου σας) και να συναποφασίσετε (με τις Διευθύνσεις αυτών και τους /τις εκπαιδευτικούς των τάξεων που θα συνεργαστείτε) για ανταλλαγή επισκέψεων τόσο στο διδακτήριο του Δημοτικού Σχολείου όσο και στο διδακτήριο του Νηπιαγωγείου των αντίστοιχων μαθητών και μαθητριών καθώς και την οργάνωση και εφαρμογή κοινών δράσεων όπως για παράδειγμα εορτασμός της Ημέρας της Μητέρας, παρακολούθηση θεατρικής παράστασης, παρουσίαση/ διάχυση διαδικασίας και αποτελεσμάτων προγράμματος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας, Πολιτιστικών Θεμάτων κ.α. που εφαρμόσατε κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά. Επίσης κατά την επίσκεψή σας στο Δημοτικό Σχολείο στα παιδιά προτείνεται να δοθεί η ευκαιρία να παρακολουθήσουν μια διδακτική προσέγγιση (μάθημα) ή μέρος αυτής για να γνωρίσουν τον τρόπο διδασκαλίας σε αυτό.

- Δραστηριότητες με τους γονείς των μαθητών/τριών που θα μεταβούν από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό Σχολείο (στο χώρο του Νηπιαγωγείου)

Σας προτείνουμε να καλέσετε **συγκέντρωση γονέων** των νηπίων (μόνο) με στόχο να συζητήσετε μαζί τους πιθανά ζητήματα που τους απασχολούν σχετικά με τη μετάβαση των παιδιών τους από το Νηπιαγωγείο αλλά και για να τους ενημερώσετε για το ευαίσθητο «μεταβατικό» διάστημα που καλούνται να διανύσουν τα παιδιά και ο οικογενειακός τους περίγυρος.

Επιπρόσθετα σας ενημερώνουμε ότι **προτιθέμεθα να παραστήσουμε και να ενημερώσουμε τους γονείς των νηπίων σχετικά με το θέμα της ομαλής μετάβασης** σε συγκεντρώσεις που εσείς

θα οργανώσετε κατά Νηπιαγωγείο ή κατά ομάδες Νηπιαγωγείων. Λόγω του μεγάλου αριθμού των Νηπιαγωγείων που ανήκουν στην Εκπαιδευτική μας Περιφέρεια σας γνωστοποιούμε ότι προγραμματίζουμε να συμβάλουμε και να παρευρεθούμε σε 6 συγκεντρώσεις γονέων στα Νηπιαγωγεία της 51ης Π.Π.Α. και σε 2 συγκεντρώσεις γονέων στα Νηπιαγωγεία της 48ης Π.Π.Α. Για τον έγκαιρο προγραμματισμό & οργάνωση των συγκεντρώσεων παρακαλούνται τα ενδιαφερόμενα Νηπιαγωγεία ή ομάδες Νηπιαγωγείων (θα προτιμηθούν στην επιλογή) όπως μας αποστείλουν ηλεκτρονικό αίτημα μέχρι την **Παρασκευή 3 Απριλίου 2015**.

Θεωρούμε ότι η συμβολή σας με την εφαρμογή παρόμοιων παρεμβάσεων θα συντελέσει σημαντικά στην ομαλή μετάβαση των παιδιών μας στο Δημοτικό Σχολείο.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε υποστήριξη και στο συγκεκριμένο σας έργο.

Η Σχολική Σύμβουλος Π.Α.

Σοφία Περδικάρη